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ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΑΤΑΙΩΣΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 

Πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -2/2021- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας. 
 

Στην Αμαλιάδα, σήμερα, την  1η Φεβρουαρίου 2021, ημέρα Δευτέρα, κλήθηκε σε δια περιφοράς 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Ήλιδας, με ώρα έναρξης 20.00΄ και λήξης τής 
συνεδρίασης 21.00΄, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 2/1926/28.1.2021 έγγραφης πρόσκλησης του 
Πρόεδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον 
Δήμαρχο, και δημοσιεύθηκε, σύμφωνα με το άρθρο 67 του ν.3852/2010. 
 

 Η συνεδρίαση κλήθηκε διά περιφοράς, σύμφωνα με την 28η Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. 
ΔΙΔΑΔ/Φ.69/140/οικ.1031/20.01.2021, την παρ. 1 του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθ. 
Περιεχομένου (ΦΕΚ Α΄ 55),  και την παρ.1 του άρθρου 184 του ν. 4635/2019, με απαιτούμενη 
τη συμμετοχή τουλάχιστον των δύο τρίτων των μελών τού οργάνου. 
 

 Στη συνεδρίαση δήλωσαν συμμετοχή ο Δήμαρχος κ. Γιάννης Λυμπέρης και «17» δημοτικοί 
σύμβουλοι, σε σύνολο «33», όπως παρακάτω: 
 

1. Παπαδόπουλος Βασίλειος –Αντιδήμαρχος 
Δ.Ε Πηνείας. 

16. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής 
παράταξης ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΛΙΔΑΣ] 

2. Νικολόπουλος Χρήστος  17. Λοχοβίτης Νικόλαος 

3. Φουντάς Αθανάσιος   

4. Χριστοφόρου Ευάγγελος - Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 

 

5. Παπαδάκος Ανδρέας  

6. Μπούρας Αβραάμ   
7. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος  

 
 

8. Κοτσαύτη-Παπαζαφειροπούλου 
Αλεξάνδρα  

9. Πατρινός Αντώνιος - Πρόεδρος 
10. Μπακέλλας Γεώργιος  
11. Σταυροπούλου Γιαννούλα -Γραμματέας 
12. Αστερής Ευγένιος -  Αντιδήμαρχος 

Οικονομικών Υπηρεσιών 
13. Παλυβός Χρήστος - Αντιδήμαρχος 

Διοικητικών Υπηρεσιών 
 

14. Γεωργόπουλος Αθανάσιος-Αντιδήμαρχος 
Αγροτικής, Τουριστικής Ανάπτυξης  

15. Παναγιωτάρας Παναγιώτης   
 

 
Απόντες/Απούσες 

1. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος [επικεφαλής παράταξης μείζονος αντιπολίτευσης ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ 
ΜΕΡΑ 2. Μαρτζάκλη Θεώνη, 3. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος, 4. Τσεριώνης Κωνσταντίνος, 5. 
Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-Αντιπρόεδρος 6. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας, 7. Ντάνασης 
Χαράλαμπος, 8. Αμπού Χάντμπα Μισέλ, 9. Αθανασόπουλος Ιωάννης, 10. Τσαούσης Διονύσιος, 11. 
Γκουβίτσα Σταυρούλα, 12. Ευσταθόπουλος Ηλίας, 13. Μαυρίκος Παναγιώτης. 
 
14. Κράλλης Δημήτριος [επικεφαλής παράταξης ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΙΔΕΩΝ], 15. Κράλλης Γεώργιος. 
 
16 Παναγόπουλος Χρήστος-Ανεξάρτητος δ.σ. (Ο οποίος δεν δήλωσε συμμετοχή αν και κλήθηκε 
νόμιμα). 

 

https://dimosnet.gr/blog/laws/424514/
https://dimosnet.gr/blog/laws/424514/
https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-10-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%80%ce%b5%ce%af%ce%b3%ce%bf%cf%85%cf%83%ce%b5%cf%82-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7/
https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-10-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%80%ce%b5%ce%af%ce%b3%ce%bf%cf%85%cf%83%ce%b5%cf%82-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7/
javascript:void(0);
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Από τα μέλη τής παράταξης του κ. Χριστοδουλόπουλου «ΗΛΙΔΑ - ΝΕΑ ΜΕΡΑ», υποβλήθηκε η  
παρακάτω επιστολή: 

«Κύριε Πρόεδρε, 
Αφού επιδεικτικά αγνοήσατε την προηγούμενη επιστολή μας, με την οποία σας κάναμε γνωστό 

ότι δεν θα συμμετέχουμε πλέον σε “δια περιφοράς” συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας, 
αποφασίσατε να αποστείλετε νεα πρόσκληση για “δια περιφοράς” συνεδρίαση του σώματος, την 
Δευτέρα 1η Φεβρουαρίου. 

Οφείλω να σας αναφέρω ότι, με λυπεί βαθύτατα το γεγονός ότι για πρώτη φορά στα χρονικά 
του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας ο Πρόεδρος λειτουργεί ως εντολοδόχος της παράταξής του και όχι 
ως άνθρωπος που σέβεται την ύψιστη θέση του και τους δημοκρατικούς θεσμούς που καλείται να 
διαφυλάξει.  

Εμείς ,για ακόμα μια φορά ,σας ενημερώνουμε ότι, τα μέλη της δημοτικής μας παράταξης θα 
απέχουν από την προγραμματισμένη - διά περιφοράς - συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας. 
Επαναλαμβάνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι, ο Δήμος μας διαθέτει τον απαραίτητο τεχνολογικό 
εξοπλισμό και έμπειρο προσωπικό, προκειμένου να πραγματοποιούνται συνεδριάσεις μέσω 
τηλεδιάσκεψης, όπως άλλωστε συνέβη σε μία και μοναδική συνεδρίαση πριν από δύο μήνες, η οποία 
κατά κοινή ομολογία στέφθηκε από επιτυχία.  

Τότε ,μας διαβεβαιώσατε ότι αυτή η διαδικασία ,θα συνεχιστεί και θα βελτιωθεί.  
Τι άλλαξε από τότε μέχρι σήμερα και περάσαμε σε απανωτές “διά περιφοράς” συνεδριάσεις; 
Είναι βέβαιο ότι ,η συγκεκριμένη διαδικασία ,αποτελεί πολιτική επιλογή της δημοτικής αρχής, 

τόσο για το Συμβούλιο, όσο και για τα υπόλοιπα συλλογικά όργανα. Δική μας πολιτική επιλογή είναι να 
μην συμμετέχουμε σε αυτή την άχαρη διαδικασία, ως οι μαριονέτες του Δημάρχου που 
χρησιμοποιούνται μόνο και μόνο για την απαραίτητη απαρτία. 

Η πολιτική -επαναλαμβάνουμε- απόφαση και στάση σας, παραμένει ακατανόητη και κανείς δεν 
μπορεί να ερμηνεύσει τους σκοπούς που εξυπηρετεί.  

Σας ξεκαθαρίζουμε ότι, εμείς αρνούμαστε να συμμετέχουμε σε μία διαδικασία που υποβαθμίζει 
την δημοκρατία στα συλλογικά μας όργανα,  φιμώνοντας τους δημοτικούς συμβούλους και την 
αντίθετη άποψη. 

Η εύρυθμη λειτουργία του Δήμου μας και ο ρόλος για τον οποίο σας έχει εκλέξει το Σώμα, δεν 
χωρούν εμμονές και πείσματα». 

Επιπλέον, υπέβαλαν τις παρακάτω τοποθετήσεις: 
Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος: «Σας γνωρίζω ότι δεν θα συμμετάσχω στη σημερινή 

συνεδρίαση του Δημοτικού συμβουλίου  τού Δήμου Ήλιδας πού διεξάγεται διά περιφοράς. Θα 
συμμετάσχω πλέον μόνο με τηλεδιασκέψεις όπου διασφαλίζουν την αντικειμενική και δημοκρατική 
λειτουργία του Δημοτικού συμβουλίου όπως εκφράζεται με όλες τις παρατάξεις διά των εκλεγμένων 
δημοτικών συμβούλων». 

Γκουβίτσα Σταυρούλα: «Σας ενημερώνω ότι δεν παρίσταμαι στο Δ. Σ. Δήμου Ήλιδας της 1-2-
21. Ο λόγος της απουσίας μου έχει να κάνει με τον τρόπο διεξαγωγής του. Όπως ζητήσαμε στο 
προηγούμενο Δ. Σ. μέσω του επικεφαλής της παράταξης μας Χρήστου Χριστοδουλόπουλου, ο τρόπος 
της τηλεδιάσκεψης, που πραγματοποιήθηκε σε προηγούμενο  Δ. Σ. εξυπηρετεί τις δημοκρατικές 
διαδικασίες και εφαρμόζεται πλέον στην πλειοψηφία των συμβουλίων. 

Παρ' ολ' αυτά επανήλθατε με τον ίδιο τρόπο πρόσκλησης, δηλ. δια περιφοράς. 
Διαμαρτυρόμενη για την απαξία που δείχνετε στο αυτονόητο αίτημά μας, συμπλέω με την 

απόφαση αποχής της παράταξής μου».  
Αμπού Χάντμπα Μισέλ: «Απέχω από την σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, για 

τον ίδιο λόγο που απείχα στην ματαιωθείσα συνεδρίαση». 
 

Η παράταξη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, υπέβαλε την παρακάτω τοποθέτηση: 
«Η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ με την εμφάνιση και του δεύτερου κύματος της πανδημίας είχε τονίσει 

ότι μπορεί και το Δημοτικό Συμβούλιο να συνεδριάζει , δίνοντας τη δυνατότητα στις παρατάξεις αλλά 
και ατομικά στους δημοτικούς συμβούλους, να έχουν έναν ουσιαστικό ρόλο , και τα μέτρα 
προστασίας από τον κορονοϊό να παίρνονται. Αυτό το είχαμε ζητήσει προφορικά αλλά και γραπτά και 
με τις τοποθετήσεις μας στις 30/05/2020 και 31/08/2020 . 

Θεωρούμε ότι η έξαρση της πανδημίας δεν μπορεί να αποτελέσει δικαιολογία για να 
παραλύσει τελείως το Δημοτικό Συμβούλιο . 

Την πανδημία βέβαια έχει εκμεταλλευτεί η κυβέρνηση και έχει εξαπολύσει την πιο σφοδρή 
επίθεση, για λογαριασμό του κεφαλαίου, ενάντια σε εργασιακά (κατάργηση 8ωρου), δημοκρατικά 
(απαγόρευση συγκεντρώσεων ), κοινωνικά ( υγεία-παιδεία ) δικαιώματά μας . 

Προτείνουμε το Δημοτικό Συμβούλιο να συνεδριάζει με φυσική παρουσία των μελών του στο 
συνεδριακό κέντρο, στην αίθουσα εκδηλώσεων . Ο χώρος προσφέρεται γιατί οι αποστάσεις μπορούν 
να κρατηθούν, αφού σε έναν χώρο που μπορεί να φιλοξενήσει 250 άτομα μπορούν να οριστούν 35 
θέσεις με την απαιτούμενη απόσταση . 



Σελίδα 3 από 3 
 

Η συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη μπορεί να γίνει αφού ο Δήμος εξασφαλίσει την τεχνική 
υποδομή, γιατί δεν διαθέτουν τέτοια όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι. Η μοναδική φορά που έγινε 
συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη δεν ήταν ό,τι καλύτερο για όσους συμμετείχαμε εκεί . 

Δια περιφοράς μπορεί να γίνει σε περίπτωση που η ημερήσια διάταξη περιλαμβάνει θέματα 
τρέχοντα υπηρεσιακά . Και επειδή η σημερινή ημερήσια διάταξη περιλαμβάνει τέτοια θέματα, για το 
λόγο αυτό συμμετέχουμε στη σημερινή συνεδρίαση . Η δια περιφοράς συνεδρίαση δεν μπορεί να 
γίνεται σε συνεχόμενες συνεδριάσεις, γιατί έτσι αποκλείονται οι παρατάξεις από την διαδικασία των 
ερωτήσεων αλλά και δεν τους δίνεται η δυνατότητα να θέσουν θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης . 

Περιμένουμε από τη Δημοτική Αρχή να πάρει υπόψη της τις παρατηρήσεις μας και να 
οργανώσει ανάλογα τις επόμενες συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου . 

Σημειώνουμε ότι περιμένουμε να έρθει για συζήτηση , με φυσική παρουσία ,η προγραμματική 
σύμβαση για το διυλιστήριο του φράγματος Πηνειού». 
 

  Από την παράταξη «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΙΔΕΩΝ» υποβλήθηκε η παρακάτω δήλωση: 
«Κύριε πρόεδρε, σας γνωστοποιούμε ότι η δημοτική μας παράταξη δεν συμμετέχει από εδώ και 

στο εξής στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβούλιου που διεξάγονται όπως η σημερινή( δια 
περιφοράς) 

Σας επισημαίνουμε πως οι συνεδριάσεις με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης διασφαλίζουν την 
δημοκρατική λειτουργία γιατί δίνουν την δυνατότητα προτάσεων αλλά και έλεγχου των πράξεων της 
δημοτικής αρχής από το σύνολο των δημοτικών παρατάξεων. 

Σας επισημαίνουμε πως μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδριάζει το κορυφαίο όργανο της 
αυτοδιοίκησης, η Κεντρική Ένωση Δήμων, συνεδριάσεις στις οποίες συμμετέχει ανελλιπώς ο δήμαρχος 
Ήλιδας. 

Κύριε πρόεδρε, παρακαλούμε όπως εφαρμόσετε το σύστημα της τηλεδιάσκεψης για να 
επανέλθει σε εύρυθμη λειτουργία το δημοτικό συμβούλιο Ήλιδας». 
 

Μετά τα παραπάνω, ο Πρόεδρος κ. Πατρινός διαπίστωσε ότι δεν υπάρχει η απαιτούμενη 
απαρτία για τη διεξαγωγή τής συνεδρίασης και κήρυξε τη ματαίωσή της. 

 
 

Αμαλιάδα, 1.2.2021 
 

 
Ο Πρόεδρος 

 
 

 Αντώνιος Πατρινός  


